

Прва генерација полазника Високих студија безбедности и одбране

Заштита националних вредности

Овај највиши ниво усавршавања у систему одбране подразумева превентиван, ефикасан и интересоран приступ пословима безбедности и одбране, као одговор на ново политичко и безбедносно окружење, променљиву природу друштвених и безбедносних питања и све већи број политичко-безбедносних изазова, нагласио је министар Шутановац на свечаном отварању

Прва генерација полазника Високих студија безбедности и одбране започела је 16. јануара усавршавање на четвртм, највишем нивоу каријерног усавршавања официра и државних службеника на Војној академији.

Тим поводом министар одбране Драган Шутановац исказао је задовољство што је у прилици да се обрати полазницима Високих студија безбедности и одбране, јер су оне круна реформе војног образовања у систему одбране у протекле четири године.

– Реформом школовања и усавршавања у систему одбране постигли смо да високо образовање у и формално постане део образовног система наше земље. Војна академија је акредитовала студијске програме основних и мастер академских студија и научноистраживачку делатност – истакао је министар Шутановац, додајући да су са факултетима у Србији успостављени заједнички студијски програми у области одбрамбених технологија, чиме су створени услови за рационалније коришћење капацитета Војне академије и факултета за школовање профилисаног кадра за потребе система одбране.



Унапређење безбедности

Министар је подсетио на оснивање Универзитета одбране, са акредитованим програмима из друштвено хуманистичких, техничко технолошких и медицинских наука. Према његовим речима створени су услови за акредитацију студијских програма докторских студија из тих области.

Новина је да је од ове године омогућено школовање цивилних студената на студентском програму логистика одбране, након чега се стиче звање инжењера логистичког инжењерства, а како је најавио министар, од следеће године предвиђен је пријем цивилних студената и на друге акредитоване студијске програме Војне академије.

– Покретање усавршавања на Високим студијама безбедности и одбране, као централног и највишег нивоа усавршавања у систему одбране, мотивисано је потребама Републике Србије за унапређење безбедности и система одбране. Оно подразумева превентиван, ефикасан и интерресоран приступ пословима безбедности и одбране као одговор на ново политичко и безбедносно окружење, променљиву природу друштвених и безбедносних питања и све већи број политичко безбедносних изазова – нагласио је министар Шутановац, оцењујући да ће те студије омогућити полазницима да пронађу одговоре на питања политике националне безбедности и заштите националних вредности и интереса утврђених стратегијом националне безбедности.

Према његовим речима, наша земља се на тај начин сврстала у ред развијених земаља света које поменуто питања решавају уз помоћ високообразовних институција и квалитетних студијских програма.

Полазницима прве генерације министар Шутановац је поручио да им те студије отварају перспективу у професионалном развоју, као и могућност да остварују активнију и конструктивнију улогу на пословима безбедности и одбране.

– Присуство полазника из Оружних снага Босне и Херцеговине у првој класи студија је наговештај наше визије да ту институцију учинимо регионалном, како у погледу полазника, тако и професора који ће се укључивати у наставни програм – истакао је министар Шутановац.

Говорећи о години која је за нама, министар је нагласио да ће она остати упамћена као година успешне реформе у којој је потпуно професионализована војска, завршена трансформација пензионог фонда и формиран потпуно нов здравствени фонд.

– Она ће, такође, бити упамћена и као година реформе војнообразовног система у којој је формиран и Универзитет одбране и студије које данас отварамо – нагласио је министар, изражавајући захвалност свима који су својим радом и залагањем допринели да све то успе и доказали да не зависи све од количине уложеног новца.

Министар је посебну захвалност упутио Норвешкој и Великој Британији које су пружиле подршку формирању Високих студија безбедности и одбране. Њихова искуства, како је истакао, уграђена су у програме студија, а заједнички рад је послужио као оријентир у ком смеру оне треба да се развијају.

Стратегијски лидери

Поздрављајући присутне, начелник Високих студија безбедности и одбране пуковник Слободан Јоксимовић истакао је да је од идеје о оснивању до свечаног отварања ВСБО протекло неколико година и да су у разради пројекта учествовале све организацијске целине Министарства одбране и Војске Србије.

– Високе студије безбедности и одбране су јединствена образовна институција у нашој земљи у којој се полазници усавршавају за рад у такзваном интерагенцијском окружењу, за сарадњу министарства и других институција у остваривању циљева стратегије националне безбедности. У наредна четири и по месеца они ће бити не само полазници, они који усвајају или проширују знања и вештине, који јачају индивидуалне способности, они ће, појединачно и као група, бити активни учесници у сагледа-

вању и преиспитивању свега онога што систем националне безбедности и систем одбране чине и намеравају да чине – рекао је пуковник Јоксимовић.

Он је истакао да ће ВСБО успоставити сарадњу са владиним, академским и привредним институцијама, а предавачи у школи биће домаћи и страни министри, државни секретари и начелници генералштабова, најпознатији професори из земље и иностранства, експерти и јавне личности које се баве пословима безбедности.

У наставку свечаности, начелник Војне академије бригадни генерал Младен Вуруна, уручио је захвалнице за подршку у организацији студија изасланику одбране Краљевине Норвешке, пуковнику Есбену Осу као и потпуковнику Томасу Шредеру који је примио захвалницу за саветницу у Министарству одбране Норвешке Ингјерд Крокен.

Усавршавање које треба да произведе стратегијске лидере, похађаће 15 полазника – петорица официра Војске Србије, шесторица представника других министарстава и аген-



Пуковнику Слободану Јоксимовићу плакетицу норвешког Министарства одбране уручио је потпуковник Томас Шредер

Изјаве полазника

Пуковник Влатко Курај

– Очекујем, пре свега, нова сазнања везана за безбедност, изазове, ризике и претње, јер досадашње школовање које сам имао у каријери су претежно војничка искуства. Ово је прилика да на овом нивоу школовања сазнамо одређена размишљања, поимања, када је у питању безбедност и изазови и претње.

Радован Илић, бригадир Оружаних снага БиХ

– У оквиру редовне билатералне сарадње између Оружаних снага БиХ и Војске Србије, је и војно усавршавање. С обзиром да сам завршио све нивое војног школовања, ово је за мене изазов, нови модул школовања. Изузетно ми је драго да је Министарство одбране Републике Србије, мени и мојим колегама, омогућило овај ниво усавршавања, које ће ми помоћи да заокружим познавање стратегије одбране и укупне проблематике везане за одбрану и безбедност.

Посланик Константин Самофалов

– Сматрам да је за народне посланике као представнике грађана, посебно за чланове Одбора за одбрану и безбедност чији је посао да врше цивилну контролу над оружаним снагама, обавеза да ближе разумеју систем одбране и посебно међународно безбедносно окружење, које је веома сложено и то је оно што ће нам ове високе студије и пружити. Ово је још један од показатеља да је систем одбране веома отворен. Укључивањем представника парламента и Министарства унутрашњих послова и представника оружаних снага других земаља, то сасвим јасно показује и ово је доказ да су реформе у систему одбране једне од најуспешнијих у нашем друштву.

ција Владе Србије, двојица представника Народне Скупштине Републике Србије и двојица официра Оружаних снага Босне и Херцеговине.

Основни циљ Високих студија безбедности и одбране биће образовање и припрема полазника из Србије и земаља региона за преузимање високих дужности у систему националне безбедности.

Тежиште ће бити на оспособљавању полазника за мултидисциплинарно анализирање савременог безбедносног окружења, процењивање дугорочних политичко-безбедносних трендова, развој елемената политике националне безбедности и сарадњу са другим системима националне безбедности на регионалном и глобалном нивоу.

На крају свечаног отварања, представник норвешког Министарства одбране уручио је плакету пуковнику Слободану Јоксимовићу, која ће бити прва у витринама Високих студија безбедности и одбране, као знак подршке и сарадње. ■

Биљана МИЉИЋ
Раденко МУТАВЦИЋ
Снимио Јово МАМУЛА



Испраћај пензионисаних генерала

У Дому Гарде у Топчидеру приређен је испраћај генерала којима је крајем прошле године престала професионална војна служба због одласка у пензију.

Свечаном испраћају присуствовали су министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић, са сарадницима.

Након дугогодишњег рада на најодговорнијим дужностима у Министарству одбране и Војсци Србије, у пензију су крајем прошле године отишли генерал Милоје Милетић, генерал-потпуковник Петар Радојчић, генерал-мајори Драган Колунџија и Видоје Живковић и бригадни генерали Вељко Тодоровић, Добривоје Вељковић и Срето Малиновић. ■

Седница Сената Универзитета одбране

У Ректорату Универзитета одбране одржана је друга редовна седница Сената којом је председавао ректор Универзитета генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић. На седници су усвојени предлози Правилника о условима и начину ангажовања гостујућег професора и Правилника о условима и поступку доделе почасног доктората Универзитета одбране.

Том приликом, генерал Јевтић је покренуо иницијативу да се пензионисаном бригадном генералу проф. др Рудолфу Урбану, ректору Универзитета одбране Републике Чешке, додели признање почасног доктора Универзитета одбране у Београду. Образлажући иницијативу генерал Јевтић је истакао да је професор Урбан несебично помогао у преношењу искустава стечених приликом реформе чешког војношколског система и акредитације студијских програма.

Током седнице, чланови Сената су упознати са активностима које их очекују у предстојећем периоду, а које ће омогућити да Универзитет одбране као интегрални део академске заједнице Србије буде спреман за оперативну реализацију свих циљева и задатака постављених приликом његовог оснивања фебруара 2011. године. ■